



CIUDAD BOMBARDEADA. — Ilam, Irán, julio 16. Varias personas entre los escombros de muchas casas destruidas por aviones iraquíes, que bombardearon ayer la ciudad de Ilam, al oeste de Irán. La agencia iraní de noticias IRNA, dijo que centenares de personas quedaron sin hogar. (UNIFAX IId UPI)

Plantean Total Retiro de Colombia de la OIC

BOGOTÁ, julio 16 (EFE).— Colombia debería retirarse de la Organización Internacional del Café, formada por países consumidores y productores y ofrecer libremente su café en el exterior, sugirió hoy el Dirigente cafetero y ex-Ministro Fernando Londoño Londoño.

"Colombia cometió un gran error al haber aceptado los pactos de consumo", añadió que "se debió administrar el café nuestro con el concurso de los consumidores".

Londoño Londoño, es considerado en el país, como una de las autoridades más prominentes en el campo cafetero, y como tal fue condecorado recientemente por el Gobierno con la medalla al mérito agrícola.

Tras analizar el merca-

do mundial del café, el dirigente señaló que el café colombiano ha sido el más perjudicado por la invasión de malos granos en este mercado, como consecuencia de los incumplimientos en los pactos de consumo.

En su opinión, dentro del sistema de acuerdos internacionales, Colombia ha malbaratado por decenas de años los recursos y las posibilidades de hacer valer su calidad y vender el grano conforme a ella.

"La situación del café colombiano, cuya calidad indiscutiblemente está a la cabeza de la producción mundial, es injustamente confrontada dentro del esquema de los pactos mundiales, donde se reparten con criterio aritmético unos géneros que deberían ser primordialmente dife-

ridos por su calidad", subrayó.

Dijo que los norteamericanos están tomando menos café, porque el mismo es cada vez más malo y a cada paso se pierden cantidades preocupantes de consumidores.

"Yo no sé si todavía es tiempo, para renunciar a los Acuerdos de Londres", afirmó.

El ex-Ministro se refirió también a la Federación

—Favor pase a la página 47.

E.U. Dará más Ayuda a Países Golfo Pérsico

WASHINGTON, julio 16 (EFE).— El Gobierno norteamericano está dispuesto a enviar armas a la región del Golfo Pérsico y a realizar ejercicios militares conjuntos, con los países esa región.

Esta actitud de la Administración Reagan es su respuesta a la nueva escalada de hostilidades en la guerra entre Irán e Iraq, y al temor de que el Imán, Jomeini "arrase" la zona con una nueva ola de fanatismo musulmán.

Altos funcionarios del Departamento de Estado

Hoy en la Historia

Por The Associated Press.

Hoy es sábado 17 de julio de 1982, día 198 del año. Faltan 167 para que termine.

En un día como hoy de: 1603: Sir Walter Raleigh es arrestado por sospechas de complicidad en el complot, para destronar al Rey James I de Inglaterra.

1706: La real audiencia de Lima resuelve que ningún indio, mestizo ni hombre que no fuere español pudiese comerciar, tener tiendas, ni vender géneros por las calles, pues "no era decente que se ladearan con los peninsulares que

—Favor pase a la página 25.

—Favor pase a la página 25.

Acusación de Nicaragua Preocupa a Hondureños

TEGUCIGALPA, julio 16 (ACAN-EFE).— Altos funcionarios del Gobierno de Honduras declararon hoy que están "sumamente preocupados" por las acusaciones de comandantes sandinistas, de que Nicaragua enfrenta una invasión armada procedente de territorio hondureño.

La acusación la realizó el Viceministro del Interior de Nicaragua, comandante Luis Carrión, quien dijo que las fuerzas invasoras provenían de Honduras, donde un sector del Ejército las petrechaba, entrenaba y protegía con apoyo de la Agencia Central de Inteligencia de Estados Unidos (CIA).

El Ministro de Gobernación y Justicia de Honduras, Oscar Mejía Arellano, quien desempeña internamente la Presidencia de la República por ausencia del titular, Roberto Suazo Córdova, explicó que el Gobierno y las Fuerzas Armadas de Honduras analizan las acusaciones, para fijar una postura oficial.

Mejía Arellano declaró que en Honduras sólo se conocen las versiones de

las agencias noticiosas internacionales sobre la "grave acusación", por lo cual se solicitaron a Managua mayores detalles, para tener más elementos de juicio en análisis que se hace.

No dijo cuándo se emitiría la postura oficial del Gobierno y el Ejército de Honduras, pero reiteró que en Washington, donde se encuentra el Presidente de la República, en vista oficial, el titular del Ejecutivo desmintió la invasión.

También lo hizo el Can-

ciller hondureño, Edgardo Paz Barnica, quien reiteró la vocación pacifista de su Gobierno, el respeto a los derechos de no intervención, autodeterminación de los pueblos y la neutralidad hondureña en los asuntos internos de los vecinos.

El Presidente interino informó que Honduras tiene las puertas abiertas a la supervisión internacional, que propuso en el seno de la Organización de

—Favor pase a la página 25.

Enérgica Protesta de Honduras Ante Nicaragua

TEGUCIGALPA, julio 16 (AP).— El gobierno hondureño protestó oficialmente ante el de Nicaragua por un incidente ocurrido en la frontera con esa nación y advirtió que los repetidos ataques armados perpetrados por el ejército sandinista contra posiciones hondureñas, "pueden producir consecuencias de imprevisible gravedad entre los dos países".

La Cancillería calificó de "alevoso" y "provocativo" un incidente ocurrido ayer en el que, según se denunció, elementos del ejército sandinista dispararon contra dos poblados fronterizos de Honduras, causando heridas de gravedad a cinco campesinos.

Un comunicado de la Cancillería dice textualmente:

"Oficialmente se ha comprobado que ayer elementos del Ejército Popular Sandinista de Nicaragua desde el lugar denominado San Pedro del Norte, en el departamento de Chinandega, abrieron fuego de artillería con armas de largo y mediano alcance sobre las poblaciones hondureñas de la Guaruma y el Alto.

"Como consecuencia de este alevoso ataque resultaron heridos de gravedad los campesinos hondureños Jorge Alberto García Rodríguez, Medardo Izaguirre Rodríguez, Amado Maradiaga Cárdenas y Romualdo y Marcelino Izaguirre Maradiaga, quienes se encuentran recibiendo asistencia médica.

"Ante la gravedad de los hechos ocurridos, la Cancillería de la República en esta fecha ha presentado su más enérgica protesta ante el gobierno de Nicaragua, poniendo de manifiesto su preocupación por la constante repetición de es-

—Favor pase a la página 47.

Resumen mundial

Venezuela no Descarta Vía Militar con Guyana

CARACAS, julio 16 (AP).— El Comandante General de la Marina venezolana, Vicealmirante Rafael Bertorelli, declaró hoy que este país agotará todos los esfuerzos por encontrar una solución pacífica a la disputa fronteriza que sostiene con Guyana, pero que eso no significa que excluya "la vía militar".

"Se deben agotar todos los esfuerzos por la vía pacífica, lo cual en ningún momento descarta el uso de la vía militar", declaró en una conferencia de prensa, en la que anunció nuevas adquisiciones de la armada venezolana.

Se Reabre Investigación sobre Drogas y Sexo

Washington, julio 16 (EFE).— El Comité de ética de la Cámara de Representantes (diputados) reabrió aquí la investigación sobre la presunta corrupción de los botones que sirven en el Congreso y el tráfico de cocaína por parte de ciertos legisladores.

Doce de los integrantes del comité recomendaron la expulsión o suspensión de los legisladores que sean encontrados culpables de alguno de los delitos que se investigan.

El caso fue reabierto después de que hace dos días parecía diluirse como efecto de la falta de pruebas contundentes y el aparente fracaso del principal testi-

El Salvador Camina Hacia Democracia Dice Duarte

MADRID, julio 16 (EFE).— El ex-Presidente salvadoreño José Napoleón Duarte manifestó, durante la visita que inició el pasado 14 a España, que el proceso político de El Salvador "está en camino y es obvio que la dirección es hacia la democracia".

En una entrevista que

publica hoy el diario madrileño "El País", Duarte, que es Presidente de la Democracia Cristiana Salvadoreña, señala que "el Presidente Magaña se ha comprometido a ser garante del proceso democrático, nosotros por eso estamos dispuestos a ayudarlo".

Napoleón Duarte afirma que no cree que la extrema derecha ganara las últimas elecciones salvadoreñas. "Ellos —subraya—, obtuvieron el 30 por ciento y la democracia cristiana obtuvo el 42. Pero hay cinco partidos de derecha, no de extrema derecha, que adoptaron una posición pasiva pactada para eliminar a la Democracia Cristiana".

Sobre sus relaciones con el mayor Roberto

—Favor pase a la página 48.

—Favor pase a la página 47.



VICTIMA DE LA GUERRA. — Libano ocupado por Israel, julio 16. Médicos israelíes prestan ayuda a un civil palestino herido, durante un intercambio de artillería. Una tensa y frágil tregua se mantiene en torno a Beirut. (UNIFAX II de UPI).